

应急处置不放松 疫情防控不懈

我市举办新冠肺炎聚集性疫情处置应急演练活动

本报讯 11月5日，市防指、永定区防指联合在国光中学体育馆举办2021年张家界市新冠肺炎聚集性疫情处置应急演练活动。副市长邹菊芳，省疫情防控指挥部、常德市疫情防控指挥部、湘西州疫情防控指挥部等专家全程观摩并点评。

演练模拟2021年10月25日8时，市防指接到大连市防指推送来的一条

疫情信息：该市确认有1名新冠肺炎确诊病例康某在我市有旅居史，要求我市立即开展调查。此次演练共设置快速启动响应、快速先期处置、快速流调溯源、快速实施管控、快速社区排查、快速转运隔离、快速核酸检测、快速风险监测、快速组织救治、快速舆情发布十个演练模块，全面锻炼提升聚集性疫情处置应对能力。整

场演练工作人员各司其职，反应迅速，各个模块衔接紧密、流程井然有序、技术操作规范标准，基本达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期目标。

邹菊芳强调，要认清形势，提高认识，通过应急演练积累应对突发公共卫生事件的实战经验，提高面对重大突发疫情的应急管理和处置水平，

确保外防输入、内防反弹工作落到实处。要明确责任，时刻紧盯重点，强化各项防控措施，坚持防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实，全力巩固新冠肺炎疫情防控成果，守护好全市人民的身体健康和生命安全。

（本报记者 朱未）

—市七届人大—
优秀代表和
先进代表小组



欺，深受百姓喜爱。经多年经营，华真在当地名头日响。

1952年，已经经营34年的华真一夜之间被收归国有，改名为慈利照相馆。此后，在长达41年的时间里，世上再无华真。

徐泽斌出生后，父母被下放到偏远农村，他从小与奶奶相依为命。看他不愿意拿相机，奶奶一记耳光，将他打上摄影之路。1979年，18岁的徐泽斌进入慈利照相馆工作。他边工作边学习，考上大学专攻婚纱摄影。1985年，大学毕业后又回到慈利照相馆工作。

不能让华真失传。奶奶、父母的心愿，一直在徐泽斌的心里激荡。他认为，旅游业是张家界的支柱产业，摄影市场潜力大。1993年，他下海来到张家界市区创业，销声匿迹41年的华真照相馆从此重出江湖。

因坐地经营、诚信服务、创新求变之故，华真照相馆飞速发展。1995年至2008年，短短13年间，华真旗下已拥有张家界精品店、吉首旗舰店、慈利精致店等6家直营店。

华真被评为消费者信得过单位，全国百家承诺放心消费影楼，全国婚纱摄影百强企业，并荣获湖南省著名商标。华真已发展成为一个多元化、现代化的摄影连锁企业。

2012年，徐泽斌当选市第六届人大代表，走上为人民代言的道路。

从企业家到人大代表，服务对

斌斌有你

记市第七届人大代表徐泽斌

易善任 罗红艳

象、领域发生变化，年近五旬的徐泽斌，开始新一轮学习。他学习习近平系列重要讲话精神、党的十八大、十九大及系列全会精神，不断提高理论修养。学法律法规，从《宪法》《代表法》《选举法》中提高法律素养。学习一府两院工作报告，熟悉国家和地方政策，增强知识储备，不断提升履职水平。

在连任市第七届人大代表后，徐泽斌当选为市人大社会委员，主要职责是研究、拟定、审议劳动就业、社会保障、民政事务、群团组织、安全生产等方面的相关议案、法律草案，开展相关调查研究，开展相关执法检查等。他每年到市应急管理局、市退役军人事务局等相关单位开展调研，深入研究生态环境、妇女儿童、社会保障、安全生产等社会问题。

张家界每年游客数千万人次，其中残疾人不少。这对张家界旅游接待提出了更高要求，各大景区及公共场所需要有无障碍设施和通道，方便残疾人出行和旅游。徐泽斌提出《关于完善残疾人保障设施的几点建议》，要求在张家界各大景区和公共场所建设平安通道、健康通道。建议得到市人大常委会的高度重视，由市人大社会委负责调研考察，制定《张家界市残疾人无障碍设施保护条例》（以下简称《条例》）。他领命后，一边学习《残疾人保障法》，一边到市内各大景区、飞机场、火车站、高铁

站等调研盲道设计，到宜章莽山学习取经。他将各大景区、公共场所建设残疾人无障碍通道，残疾人厕所、游道、观景台等设施写入《条例》，经过两年努力，《条例》草案完成。

终于可以喝上健康好水了，10年来的关注和努力终有回报。徐泽斌欣慰地说。近年来，围绕饮用水源地的环境污染防治问题，徐泽斌经常深入两区县调研饮用水源地的生态环境情况，对发现的生猪养殖基地污水乱排、违建、饮用水源地水质不达标等问题，督促各相关职能部门进行整改，并持续跟进，多次到问题现场走访，对整改情况进行督办。

对市中心城区市民饮用水源地水质不达标问题，徐泽斌与其他市人大代表共同关注并写建议呼吁，在时任市长、现任市委书记刘革安主导，副市长李培其主办下，投资6.7亿元的花岩水库、土木溪水库开工。水库海拔高约250米，通水后，无需加压，洁净的自来水就能流进市民的厨房。据了解，两水库将于2022年初通水运行。

谈及未来，徐泽斌表示，他将一如既往忠诚、尽心、有为履职，为人民代言，为人民服务。

徐泽斌履职感言：我当代表为人民，不是一句口号，而是实实在在的行动。当代表，就要尽心尽力，真正为人民做些实事。

擦亮服务窗口 让文明内外兼修

市公交公司 服务质量百日行动 取得阶段性成效

本报记者 陈洁

司乘人员拾得，请通知我。
建议增加13路车班次。

我对公交有话说 是此次 提升服务质量百日行动 活动中的一项重要举措。自活动开展以来，类似这样的建议、表扬、寻物等内容每天都会在公交服务微信受理系统中见到，真正实现了打通为民服务的 最后一公里。

以前有什么建议或者意见，没办法直达领导层，现在有这个留言功能，我们沟通方便多了，东西丢了也好找回来。市民李女士乐呵呵地说。

我每天都会及时处理乘客反映的问题，如果是关系到车队驾驶员的，我会及时跟车队负责人取得联系，及时核实、及时处理、及时反馈。如果需要领导开会研究决定的事项，也会及时反映给领导和相关部门。负责公交服务微信受理系统的工作人员告诉记者。

据了解，我对公交有话说 活动 是市公交公司通过在公交车、站台上粘贴张家界公交 微信公众号二维码收集广大市民和乘客对线路、站点设置的意见与建议，以及乘客对驾驶员车厢服务的意见。自活动开展以来，共收到网上表扬7次，有效批评2人次，网上回复建议42次，采纳合理化建议1条（调整13路在线高新区园区内的部分线路走向），做到了事事有回音，件件有落实。（下转4版）

服务质量稽查组 做行业内的啄木鸟

为做好此次 提升服务质量百日行动，市公交公司特成立了服务质量稽查组，他们5:40出门，20:40结束，早出晚归，风雨无阻。

湘GXXXX龚师傅没有做到礼让行人，请做好登记。稽查队赵队长很熟悉的念出了该车次驾驶员的名字，并协同队友一起做好登记。记者见到他们时，他们已经在全市两百多个站台跑了一遍。

进站是否规范？斑马线处是否礼让行人？老人上车有无提醒坐稳？在市区晶悦酒店与湘府足浴之间的斑马线处，稽查队成员细致观察每一辆公交车进站、出站情况。记者在现场发现，无论是一辆公交车进站还是多辆车同时进站，每一辆公交车基本都做到了进站必停、依次进站。据了解，此次行动为展示良好的服务形象，该公司驾驶员都是统一着装，并佩戴了安全员牌，在公交车驾驶安全仓门的显眼位置插入了个人照片和姓名，主动接受乘客监督。赵飞告诉记者，目前还在提升服务质量百日行动中，一个多月的时间里，驾驶员们都在努力改进，现场检查时如发现问题，也会第一时间沟通整改，并且每一天结束后会做相应的通报批评和表扬。

（下转4版）

寒风乍起话立冬

冬始的说法与黄淮地区的气候规律基本吻合。我国最北部的漠河及大兴安岭以北地区，9月上旬就早已进入冬季，首都北京于10月下旬也已一派冬天的景象，而长江流域的冬季要到小雪节气前后才真正开始。

农历十月，作为时点的立冬，就在这个月份。它不仅是收获祭祀与丰年宴会隆重举行的时间，也是寒风乍起的季节。有十月朔 秦首 寒衣节 丰收节 等习俗活动。

立冬是二十四节气中的第十九个，其确定的依据现在是以太阳到达黄经315度为准。在公历的11月7日

或者8日。此时，在北半球，正是水结冰、地始冻的孟冬之月，在南方却是小阳春的天气。

立冬是十月的大节，汉魏时期，这天子要亲率群臣迎接冬气，对为国捐躯的烈士及其家小进行表彰与抚恤，请死者保佑生灵，鼓励民众抵御外敌掠夺与侵袭，在民间有祭祖、饮宴、卜岁等习俗，以时令佳品向祖灵祭祀，以尽为人子孙的义务和责任，祈求上天赐给来岁的丰年，农民自己亦获得饮酒与休息的酬劳。

立冬习俗有的改了，也有沿至今的。卜岁霞浦叫问苗，这天农

民相率到龙首山的舍人宫田祖前卜向来年的丰歉，举行丰收联欢晚宴，有些乡村演戏谢神庆丰收。立冬日杀鸡宰羊或以其他营养品进补称补冬。畲族登山、巡田，到神庙卜岁称为探宝。

1937年全国人民奋起抗日，在寒风乍起的日子，霞浦城关开展轰轰烈烈募寒衣活动，歌唱着《流亡三部曲》《东寒衣曲》那悲壮的苍凉的歌声，牵动着千万人的心，沿街民众无不涕泪纵横，纷纷捐物、捐款。寒衣节里的壮举，已过70多年了，霞浦人民那豪情满怀的热烈场面，至今仍历历在目。

聚焦重点抓建设 压实责任抓落实

全市基层公共就业服务平台能力提升工作第一期培训班开班

本报讯 11月5日，全市基层公共就业服务平台能力提升工作第一期培训班开班，推动稳就业、保就业各项政策措施精准落地。

会上，市人社局通报了全市充分就业社区（村）7—8月份工作情况，国家统计局张家界调查队总结分析了2021年全市劳动力调查工作，安排部署了下一阶段重点工作。会议指出，要提高站位抓建设，充分认识到充分就业社区（村）建设是一项政治工程、民心工程、基础工程。要聚焦重点抓建设，做到底数清、帮扶准、工作实、基础牢，提升人民群众的幸福感、获得感、安全感，实现民生福祉达到新水平的

目标。要压实责任抓建设，加强组织领导，实行一把手负总责，坚持省级统筹、市级牵头、区县（街道乡镇）督促、社区（村）抓落实的工作机制，强化队伍建设、督导考核，确保充分就业社区（村）建设工作高起点开局、高标准落实、高质量推进。

据了解，此次培训围绕着劳动力调查工作解读、就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴政策解读和湖南省社会保险补贴和公益性岗位政策解读开展，旨在落实省委“三高四新”战略，实施就业优先政策，解决就业服务“最后一公里”问题。

（本报记者 朱未）

永定区多部门联动化解婚姻家庭纠纷

本报讯 日前，笔者从永定区召开的2021年婚调工作总结会上了解到，该区充分整合区妇联、区公安分局、区法院、区检察院、区司法局、区民政局等相关部门资源，实现婚姻家庭矛盾纠纷调解工作网络、工作力量、专业人员的有效对接，做到早发现、早沟通、早化解。

在婚姻家庭调解工作中，永定区多措并举，率先在全市成立了婚姻家庭纠纷人民调解委员会，集信访接待、法律援助、人民调解、心理疏导

四位一体；建立了婚姻家庭纠纷调解联席会议制度，各个单位各司其职

共同致力于婚姻家庭纠纷调解；经常召开联席会议，围绕多元化社会发展下婚姻家庭的常见纠纷、自身参与解决的婚姻家庭矛盾纠纷案例以及工作中遇到的困难进行探讨。同时，各相关部门还积极主动抓好法治宣传教育，重点宣传《婚姻法》《反家庭暴力法》《妇女权益保护法》《未成年人保护法》《民法典》等法律法规，切实提高人民群众的法律意识和法治观念。

据了解，自2013年永定区婚姻家庭纠纷人民调解委员会成立以来，调

解了3482起婚姻家庭纠纷，调和1449对，有力地严防因婚姻家庭纠纷引发民转刑事件的发生。

（田贵学 田雪英）

我市4所学校入围第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校

本报讯 日前，教育部发布公示，拟认定1885所学校为第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校，其中，湖南69所学校入围，我市4所学校入围。

这4所学校及入围的传承项目分别

为张家界天门小学的花灯、簸箕画、民族传统体育，武陵源区天子山小学的民族民间音乐、民族民间舞蹈，慈利龙潭河镇中学的板板龙灯以及桑植思源实验学校的桑植民歌。

（本报记者 唐生英）

92岁老党员进校园讲红色故事 聆听红色历史 感受革命精神

本报讯 一张轮椅，一个话筒，她以没有共产党就没有新中国为题，结合自己的亲身经历，向师生们讲述自己入党党的历史以及红色故事。这是近日发生在张家界崇实小学南校课堂上的一幕。

她就是有着72年党龄的田蔚然，出生在毛泽东的故乡湘潭县，18岁就开始从事地下党组织单线联络工作，1949年4月入党，在湘中游击纵队组织发动贫苦农民扩大工农武装力量，掀起反压迫、反剥削的罢工运动。

1988年，她从贺龙故乡桑植县离休后，仍然学习不断，笔耕不辍，编撰诗集《老蚕小记》，关心祖国下一代的成长。

在崇实南校五年级一班的课堂上，田蔚然用自己的亲身经历向师生和家长们讲述了自己入党的历史，讲述了她经历过不怕流血牺牲，在与国民党反动派斗争中的点点滴滴。

特别是在湘乡交界的乌石寨，劝降招安一支民间武装队伍时，与另一股敌人发生激烈枪战的全过程，让同学们听得目不转睛，热血沸腾。孩子们端正地坐着，从田奶奶云淡风轻的话语中处处透露出一个革命者的坚毅和果敢。孩子们聚精会神地听着那历经枪林弹雨而不惊的语气，迎来了师生们的阵阵掌声。

同学们，今天的幸福生活来之不易，是无数革命先烈用鲜血和生命换来的，你们要好好学习，勤奋读书，立志成才，要听党的话，知党史、跟党走，将来好回报党和国家及社会的

养育之恩。田奶奶的话大大启发和鼓舞着同学们。听了田奶奶的故事，仿佛在与革命先辈进行一场穿越时空的对话，从中感悟到革命者的坚定信念和英雄气概。红色精神是在艰苦险恶的环境中磨砺而出的，是革命先辈们留下的宝贵精神财富。田奶奶为我们青少年上了一堂别开生面的党史学习教育课。一位年轻的老师感慨地说。

红色讲堂结束后，同学们仍然意犹未尽，久久沉浸在红色故事情节中，红色基因已经悄然在孩子们心里生了根。许多同学纷纷表示：一定要不负韶华，努力进取，做有理想、有道德、有文化、守纪律的新一代，以良好的道德品质和优异的成绩回报社会。今年以来，桑植县商务局民贸系统党支部把党史学习教育与为民办实事有机结合，着力挖掘红色资源，用红色故事激励广大党员和青少年，传承革命精神，将92岁老党员田蔚然在炮楼里入党的红色故事推向了《学习强国》等10多个权威主流媒体平台，市退役军人事务局、张家界崇实南校等单位看到信息后，纷纷邀请老党员田蔚然进校园讲述红色故事，让孩子们聆听红色历史，感受革命精神，培养他们奋发向上、舍己为公的崇高品格，进一步了解革命者为新中国抛头颅、洒热血的奉献精神。

（本报记者 向文 通讯员 陈功平）

民用燃气安全常识问答



影响设施安全运行等情况，应予以阻止并及时通知天然气公司，或视情况报警。

8. 燃气泄漏的原因可能有哪些？

关后阀门未关；燃气表、燃气灶具损坏；管道腐蚀或阀门、接口损坏；燃气软管老化、破损或脱落；搬迁等外力破坏造成的接口漏气；私改燃气管线；沸汤、沸水浇灭灶火或被风吹灭等原因。

（待续）